

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Пархоменко Инны Викторовны
«Очерк в жанровой системе печатных и электронных средств массовой
информации»
на соискание учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика**

Диссертация Пархоменко Инны Викторовны «Очерк в жанровой системе печатных и электронных средств массовой информации» посвящена исследованию **актуальных** процессов проявления очеркового компонента медиатекста в различных типах СМИ. Своевременность исследования подкрепляется несколькими обстоятельствами. Во-первых, изменением характера публицистического начала под влиянием трансформации социокультурных реалий в целом. Во-вторых, актуальность исследования связана с острейшей потребностью обозначить характер влияния гражданских медиа на так называемые «традиционные» СМИ. В-третьих, важно рассмотреть изменение образного строя публицистики, трансформации средств, методов и приемов создания публицистического образа в связи с процессами конвергенции, диффузии жанров и исчезновением жестких границ между автором текста и аудиторией. Наконец, актуальность исследования связана с необходимостью изучения современного состояния очерка в связи с распространенной на обывательском уровне и даже в профессиональной среде точкой зрения, что очерк как таковой исчез со страниц печати.

Острейшая необходимость изучить эти процессы комплексно, не поверхностно, обеспечивает **актуальность** предпринимаемого исследования. А обращение к новейшим реалиям медиасферы, выбор в качестве **эмпирической базы** достаточного количества и разнообразия медиаматериала характеризует его научную **новизну**. **Эмпирическая база** исследования убеждает нас и в

адекватности выбора его объекта, которым стали различные средства массовой информации, документальные фильмы, интернет-ресурсы. Акцентуация внимания на общих и индивидуальных приемах работы различных СМИ, солидная теоретическая база позволили в полной мере решить сформулированные во введении задачи и достичь цели научной работы.

Структура исследования выглядит гармонично и логично. Тезисы подкрепляются развернутой аргументацией. Доказательная база обширна и убедительна. Автор приводит наиболее значимые утверждения предшественников, уважительно относится к работам исследователей, изучавших язык печати, экрана, радио, сетевых средств массовой информации.

Работа обладает несомненной теоретической и практической значимостью. Последнюю подтверждает не только большое количество публикаций и выступлений на конференциях, но и опыт преподавательской и творческой деятельности.

Все вышесказанное позволяет рекомендовать кандидатскую диссертацию Пархоменко Инны Викторовны «Очерк в жанровой системе печатных и электронных средств массовой информации» к защите в диссертационном совете по специальности 10.01.10 «Журналистика».

Шестерина Алла Михайловна,

доктор филологических наук, доцент,

ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный университет», заведующая кафедрой телевизионной и радиожурналистики

Адрес: ул. Хользунова, 40а, Воронеж, 394068

Тел.: (473) 275-43-92

E-mail: shesterina@mail.ru

